

98家企业发出7000份“招募令”

2024年青岛市家政服务业专场招聘会举行 岗位薪酬普遍在6000元/月左右

早报6月28日讯 6月28日,“家缘盛荟”2024年青岛市家政服务业专场招聘会暨“家政服务大集”在中国青岛人力资源市场举办。参加此次招聘会的企业包括山东紫荆护理有限公司、青岛兴安信家政集团等规模以上企业共98家,提供超过7000个岗位需求,较去年增长30%以上。

企业给出最高2万元月薪

招聘岗位除常见的育婴员、月嫂、病患陪护、养老护理、家庭清洁、家政服务及钟点工等外,今年还首次出现了婴幼儿陪伴师、家政经纪人、产后康复技师等岗位,有些岗位要求教师资格证书、康复专业毕业或持有康复相关资格证书。据统计,本次招聘会岗位薪酬普遍在6000元/月左右,甚至有的月薪达到了2万元。

作为典型的劳动密集型行业,家政服务业是吸纳就业、保障民生的重要“蓄水池”。目前全国3000多万家政从业人员约占就业总量的4%。青岛爱心大姐服务有限公司负责人李潇元介绍:“我们投放了家政服务员、育婴员等三大类岗位,招聘90人,每月可提供6000元左右的薪酬。本次专场招聘会针对



众多求职者在招聘会现场咨询。

性很强,我们‘物色’了不少人选,收获不错。”

“‘赶大集’的优势在于供需双方都能‘实景’接触,这有助于推动就业意向的达成。”市公共就业和人才服务中心副主任刘爱荣表示,“前期,我们向全市家政服务企业发出了邀约,没想到大家这么踊跃,能明显感受到家政服务业的需

求十分旺盛,市场活力不减。”

众多求职者线上参与招聘

活动除设置招聘对接环节外,还开设了政策咨询、职业指导、劳务对接、家政服务产品和服务技能展示、品牌企业和家政培训宣传招生区等专区,满足现

场企业和求职者的不同需求。记者看到,在直播带货区域,“职小二”通过快手直播,连续3天线上直播选岗、企业推介。通过深度解读公司发展情况、待遇福利、岗位情况,吸引了众多求职人员通过网络参与招聘活动,直播累计观看人数约28.8万人;在家政服务产品展示专区,机器人问诊、自动口腔检测、智温毯、智能体征垫等智能设备吸引了许多市民驻足,不少人通过亲身体会,加深了对智能医疗设备的了解,当场就下单订购。

本次招聘会同步举办东西部助力乡村振兴劳务对接活动,邀请陇南、定西、菏泽三市务工人员线上观看选岗,帮助务工人员精准了解招聘企业岗位需求、发展空间、薪酬待遇等情况。

我市作为全国32个家政服务业提质扩容“领跑者”城市之一,近年来积极创新举措,着力破解该行业“有活没人干”“有人没活干”的结构性矛盾,探索出了独具特色的青岛模式。目前全市平台注册的家政服务人员超7万人。刘爱荣表示,下一步市人社部门将以促进供需对接、加强品牌培育、完善支持政策等为重点,不断加大人力资源供给,进一步扩大家政业就业规模,推进行业规范化发展,提升整个行业的服务能力。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健 摄影报道)

早报6月28日讯 6月28日晚,青岛明月·山海间灯火璀璨,人流如潮,2024年青岛“夏季黄河大集”启动仪式暨青岛明月·山海间一周年庆典活动在此盛大举行。

活动在《春暖花开幸福来》的舞蹈中开启,《魅舞衍跃》《梦境画卷》……一个个充满异域风情、展现山海风光的节目,为市民游客带来一场精彩的视觉盛宴。此次“黄河大集”活动吸引了30余家青岛市优质手造企业参展,海尔总部也设置了惠民销售展区。精致的核雕、可爱的泥老虎、美味的苦肠……各类手造产品一经亮相,立马吸引市民游客购买。

活动现场还组织了打铁花、火壶、变脸等非遗技艺展演,安排了精彩的烟花秀、无人机秀、飞天凤凰表演。活动现场数万人齐聚,在领略青岛明月·山海间精彩演出的同时,感受“逛黄河大集、品特色产品、享多样快乐”的消费乐趣。

作为城阳区着力引进重点发展的惠民文旅项目,青岛明月·山海间自去年6月开街以来,先后举办了包括泼水节、渔灯火把节、时空梦幻节

明月·山海间开启“黄河大集”

30余家青岛市优质手造企业参展



开幕式上,结合了声光电艺术的“凤凰”飞过。

等17项极具特色的主题活动以及3万余场特色演出,15次荣登央视,累计客流量突破1000万人次,直接带动周边就业1000余人,间接拉动就业创业2万余人。

暑期期间,青岛明月·山海间将推出第二届泼水节及啤酒嘉年华等更具国潮文化特色的活动,满足不同游客的游玩体验。

“黄河大集”邂逅“非遗+”,传统文化展现新活力。本次“夏季黄河大集”活动不仅将丰富市民游客的文化体验,还将有效拉动文旅消费、激发文化创新发展活力。下一步,青岛市将持续开展“黄河大集”系列活动,为非遗手造、美食民俗、乡村旅游等资源开辟特色展示展销链,进一步促进乡村振兴、丰富市民文化生活、拓展丰富消费场景。

(观海新闻/青岛早报记者 魏妮邦 摄影报道)

早报6月28日讯 6月28日上午,2024独角兽企业500强大会在青岛崂山区举行。本届大会以“培植新质生产力,激发经济新活力”为主题,发布2024全球独角兽企业500强发展报告与榜单,歌尔微电子、杰华生物等企业上榜。

独角兽企业是高科技、高成长、高价值企业的典型代表。会上发布的2024全球独角兽企业500强发展报告与榜单显示,青岛共有歌尔微电子、杰华生物、卡奥斯、特来电、日日顺、万丰飞机、中加特、云天计算、以萨技术、聚好看、宸芯科技、伟东云、少海汇等13家独角兽企业,数量稳居全国第五、北方第二。

青岛“跑”出13家“独角兽”

全球独角兽企业500强榜单在青发布

近年来,青岛在科技创新、产业升级等方面取得了显著成效。2024年青岛有13家独角兽企业,分别在先进制造、能源环保、医药健康、人工智能、交通物流、云计算、大数据、教育科技等赛道脱颖而出。

据统计,青岛现有3126家创新型中小企业、6835家专精特新中小企业、190家专精特新“小巨人”、826家雏鹰企业、

343家瞪羚企业,展现出高能级创新创业的不俗实力。

值得一提的是,作为本次大会的亮点,“全球独角兽企业500强工程中小企业总裁特训团”的启动,帮助中小企业抓住科技时代的全新商业机遇,加速企业成长。随后,全球独角兽企业500强部分代表向与会嘉宾分享了企业在聚焦先进制造、推动数字经济与实体经济融合

发展中的经验。此外,大会还发布了《2024全球独角兽企业500强发展报告》,分析全球独角兽企业500强基本格局和发展特征,并对全球独角兽企业500强的发展进行了展望。全球独角兽企业500强排行榜采用国际投资界公认的独角兽企业估值基本标准,并以人民币为计价单位。数据基准日为2024年5月30日。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠豪)